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暮らしやすいまちにあなたが必要と感じることを
教えてください
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意⾒募集の概要‧実施結果
● 実施内容：wellbeingを「暮らしやすい」と捉えながら、市⺠が必要と感じることについての意⾒募集を⾏っ

た。
● 調査⽅法：デジタルツール「PoliPoli Gov」を⽤いたインターネットリサーチ
● 意⾒募集のテーマ

○ 暮らしやすいまちに、あなたが必要と感じることを教えてください
● 調査期間：2024/12/27〜2025/02/07（43⽇間）
● 調査地域：全国オンライン
● ページ閲覧数：4,590PV
● 総コメントユーザー数：287⼈ (*ユーザーIDの重複を削除した値より、ユニークユーザー(UU)数を算出)
● 総コメント投稿数：402件 (*コメント公開基準に抵触する⾮公開コメントを除外した値を算出)
● 回答者の属性（必須回答）:

○ 年齢：10代以下,20代,30代,40代,50代,60代,70代以上

意⾒募集の仕組み

URL：https://polipoli-gov.com/issues/KLZsJbvMcJVBCN2nPXXN
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意⾒募集の概要‧実施結果ーその他⽐較関連

● 他⾃治体との⽐較概要
○ コメント数：

■ 同規模⼈⼝の⾃治体のコメント数：約92件
■ いわき市のコメント数：402件

○ 返信コメント数
■ 同規模⼈⼝の⾃治体の返信コメント数：約4件
■ いわき市の返信コメント数：17件

○ 広報数
■ 他⾃治体の広報回数：約7件
■ いわき市様の広報回数：11件

いわき市における意⾒募集では、コメント数が同規模⼈⼝の⾃治体と⽐べて遥かに多い結果となった。また、返信コメ
ントの活⽤が顕著であり、市⺠同⼠でのコミュニケーションが活発に⾒られた。
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意⾒募集の概要‧実施結果ーその他⽐較関連
いわき市における意⾒募集では、返信コメントの活⽤が顕著であった。本ページでは抜粋して紹介する。
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意⾒募集の概要‧実施結果｜コメント数の⽇次推移

いわき市
01/24　市LINEの配信
01/25　FMいわき再放送

いわき市
12/24　市長記者会見での言及
12/25　広報いわき等配布開始
12/26　いわき民報記事掲載
A開設
12/27　市LINEの配信

いわき市
01/17　市LINEの配信
01/20　FMいわき放送

いわき市
01/06　小・中・高への広報
01/07　大学等への広報依頼
01/10　市LINEの配信

PoliPoli
12/27　X投稿、プレスリ
リースの発信
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意⾒募集の概要‧実施結果｜全コメントにおけるユーザー属性
コメントの割合は以下の通りとなった。今回の調査では、10代以下の回答者が全体の3割を占めており、こ
れは⾮常に意義深い結果である。特に、オンラインのプラットフォームを活⽤したことで、これまで⼗分
にリーチできていなかった若年層にも回答してもらうことができた。⾏政の取り組みに対して、幅広い世
代からの意⾒を集めることができた点は、⼤きな成果といえる。

※UU＝ユニークユーザー数。複数コメントした場合
でも同一ユーザーとしてカウント

9 (3.2%)
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カテゴリごとの分析｜暮らしやすいまちにあなたが必要と感じること

コメント全件をアイデアのカテゴリに分けた場合、下記の結果となった。
カテゴリ別コメント件数（n=472件）

※n＝一つのコメントに複数カテゴライズした件数を含む
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カテゴリごとの分析｜年代×カテゴリのクロス分析
カテゴリを年代別に分けると、以下のような傾向が⾒られた。特筆すべき点として、若い世代ほど遊びや娯楽に関する
意⾒が多く寄せられたことが挙げられる。⼀⽅で、移動⼿段や交通に関する声は特に70代以上で顕著だった。また、
⼦育てについては、中⼼世代である30代からの意⾒が⽬⽴った。
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主なコメント内容｜医療‧福祉
医師不⾜、病院不⾜、地域医療の質‧量ともに不安を感じている意⾒が多く集まった。医療に関
しては特に⼩児科、福祉に関しては、発達障害、知的障害の施設不⾜を挙げる声も散⾒される。

主なコメント内容｜買い物‧飲⾷
商業施設の少なさ、それによる若者離れを指摘する声が⾮常に多い。⼀⽅で、具体的な提案もい
くつか挙げられていた。

主なコメント内容｜住宅環境
⼥性と若者世代から、街灯の少なさに対する声が挙げられている。また、道路の舗装状態に関す
る意⾒も複数寄せられている。



10© PoliPoli, Inc. All rights reserved

主なコメント内容｜遊び‧娯楽
乳幼児向けの遊び場の不⾜に対する声が圧倒的に多い。また、10代の若者世代が楽しめる施設に
関しても、具体的な施設名も含め多くの意⾒が出ている。

主なコメント内容｜⼦育て
⼩学校〜⾼校⽣世代の⼦育て、特に困りごとの相談先の少なさを指摘する声が⽬⽴つ。また、
「⼦育て⽀援」に⾏政が積極的に取り組むことを求める意⾒も出ている。

主なコメント内容｜移動‧交通
どの世代からも、公共交通機関の充実を望む声が出ている。LRTのような仕組みを希望する意⾒
も複数⾒られた。
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主なコメント内容｜雇⽤‧所得
特に若い世代からは、仕事の少なさ、賃⾦の低さに対する声が多く挙がっている。また働き世代
からは、担い⼿不⾜という意⾒が出ている。

主なコメント内容｜公共空間
いわき市ならではの景観等のポテンシャルを活かした空間づくりを希望する声があった。公共施
設については、⽼朽化や取捨選択、利便性を⾼めるための提案などが寄せられた。

主なコメント内容｜地域⾏政
どの世代からも、⾏政の変⾰を求める声が出ている。前例踏襲の施策、変化に取り組まない組織
に対する意⾒が⾒られる。


